



Výzkumné
centrum
historické
geografie

HISTORICKÝ ÚSTAV AV ČR

INSTITUTE OF HISTORY CAS



17. historickogeografická konference

ŽIVÁ VODA V HISTORICKÝCH KRAJINÁCH

20. ledna 2021

Velká geologická posluchárna

Přírodovědecká fakulta UK, Albertov 6, Praha 2

www.historickageografie.cz

Pozvánka

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Výzkumné centrum historické geografie – Historical Geography Research Centre (Historický ústav AV ČR, Praha a Přírodovědecká fakulta UK, Praha), Komise pro historickou geografii a Sekce historické geografie a environmentálních dějin ČGS vás zvou k účasti na v pořadí již **sedmnácté historickogeografické konferenci**, tentokrát na **téma významu vody pro utváření krajiny**.

Voda a vodoteče ve svých rozmanitých podobách jsou nepostradatelným krajino tvorným prvkem. Voda pitná, užitková, léčivá i „zázračná“ patří k lidské každodennosti – lidé vodu a vodní zdroje využívají, různými způsoby je přetvářejí, věnují jim svoji ochranu, obdiv a péči, ale dokáží je i znečistit a zničit. Prameny, studánky, vodní toky a plochy měly v historických krajinách funkci nejen užitkovou, hospodářskou, kdy byly jedním ze zásadních krajinných prvků podmiňujících umístění sídel nebo byly využívány jako dopravní tepny. Vodním krajinným prvkům byl přikládán také kulturně-symbolický a estetický význam, staly se základem národní, regionální i lokální identity, byly opěvovány v poezii, obdivovány v literatuře, jako věčný námět se objevovaly ve výtvarném umění. Vodstvo bylo a je jedním z hlavních mapových znaků.

K diskusi nad tematikou vody a vodních zdrojů, jejich využití a významu se sejdem **ve středu 20. ledna 2021 v Praze na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy** (Albertov 6, Praha 2).

doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D. prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.

Výzkumné centrum historické geografie

RNDr. Zdeněk Kučera, Ph.D.

Sekce historické geografie a env. dějin ČGS

PhDr. Robert Šimůnek, Ph.D., DSc.

Komise pro historickou geografii

Organizátoři vítají vaše návrhy jak samostatných příspěvků, tak posterů. Bližší informace ke konferenci, stejně tak jako přihlášku k účasti, naleznete na webu Výzkumného centra historické geografie (www.historickageografie.cz), případně přímo [zde](#). Přihlášku na konferenci vyplňte i v případě, že se zúčastníte bez příspěvku či posteru.

Ústní příspěvky k zařazení do programu konference můžete navrhnout do 15. října 2020, postery lze přihlašovat do 8. ledna 2021. Součástí návrhu příspěvku či posteru je i abstrakt o maximálním rozsahu 1 000 znaků. V případě dotazů či nejasností ohledně přihlášení na konferenci se prosím obraťte na dr. Martinu Tůmovou (martina.tumova@natur.cuni.cz).